
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM DE PIRANHAS 

CNPJ 10.872.752/0001-04 - RUA CORONEL JOÃO FLORÊNCIO, 275, 

 CENTRO – JARDIM DE PIRANHAS/RN – CEP: 59.324-000 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 

15 quinze) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 

no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 

Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 

sob a Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 11ª (décima 

primeira) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 

Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  

Emanoel Renege Soares Batista, José Gomes da Silva e Fabricio Antônio dos 

Santos Francisco Junior Alves, Valmir Pereira da Costa Neto, Gutemberg Dantas 

de Queiróz, Davy Soares da Costa, João Dantas Saraiva, verificou-se a ausência 

do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que justificou sua ausência a 

sessão por motivo de ordem pessoal. O Senhor Presidente Vereador Emanoel 

Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 08 (oito) 

Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário 

Vereador Davy Soares da Costa para Secretariar os trabalhos da Sessão.  O 

Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 

submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 

sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 

Secretário deu conhecimento do Projeto Lei nº 009/2025, de autoria do vereador 

Fabricio Antônio dos Santos, que Institui a Semana Municipal de Cultura 

Evangélica e o Dia Municipal do Evangélico. Projeto de Resolução nº 002/2025, 

de autoria do vereador João Dantas Saraiva, que conde a Medalha de Honra ao 

Mérito Amaro Cavalcanti ao Senhor Reinaldo Gomes da Silva e dá outras 

providências.  Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2025, de autoria do mesmo 

Edil, que concede Título de Cidadão Jardinense a Sra. Livia Carmélia Rosa 

Nunes. Projeto de Decreto Legislativo nº015/2025, autoria do vereador Valmir 

Pereira da Costa Neto, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Felix 

Vieira Diniz Neto.    /; Requerimento nº 068/2025, de autoria dos vereadores 

Fabricio Antônio dos Santos, Davy Soares da Costa e Francisco Junior Alves, 

requerendo que, sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Lei nº 010/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 

Gonçalves, que “dispõe sobre a instituição do "Dia da Cavalgada RN/PB", a ser 

comemorado anualmente no dia 1º de junho, no âmbito do Município de Jardim 

de Piranhas/RN, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida 

e votada em votação única. Requerimento nº 069/2025, de autoria dos mesmos 

Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2025, de autoria do 

vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que “concede o Título de Cidadã 

Jardinense à Sra. Aldeny de Souza Silva dos Santos e dá outras providências.” 
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A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento 

nº 070/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves carro-pipa para o 

abastecimento de água nas comunidades rurais do município de Jardim de 

Piranhas/RN. Requerimento nº 071/2025, de autoria do vereador Gutemberg 

Dantas de Queiróz ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 

viabilização de uma sede própria para o Palácio dos Conselhos, com o objetivo 

de reunir todos os Conselhos Municipais em um único local. tal medida visa 

facilitar o acesso da população aos serviços e atendimentos oferecidos pelos 

diversos conselhos, além de proporcionar maior integração. entre os mesmos, 

favorecendo a articulação de ações conjuntas e o fortalecimento das políticas 

públicas municipais. GRANDE EXPEDIENTE Não houve inscrição de orador. 

Requerimento nº 070/2025, de autoria do   ORDEM DO DIA: Presente no 

momento 08 (oito) vereadores, o senhor presidente submeteu a discussão o 

Requerimento nº 064/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, 

Francisco Junior Alves e Fabricio Antônio dos Santos requerendo que sejam 

dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 012/2025, de autoria do vereador Emanoel Renege Soares Batista, 

que “concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Fernando Carlos do Santos 

Silva e dá outras  providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada 

em votação única. Moção de Parabéns nº 005/2025, de autoria do vereador Davy 

Soares da Costa, a ser consignada nos anais desta Câmara Municipal e 

encaminhadas aos homenageados: Andrielly Rodrigues Araújo Santos e 

Marilene Estevão, pela passagem de seus aniversários, desejando-lhes saúde, 

paz, felicidades e sucesso em suas trajetórias pessoais e profissionais. Que esta 

data especial seja repleta de alegria e boas realizações, junto aos familiares e 

amigos. Diante do exposto, requeiro que seja dado conhecimento desta 

homenagem às ilustres aniversariantes. Moção de Parabéns nº 006/2025, de 

autoria do mesmo Edil, a ser consignada nos anais desta Câmara a todas as 

mães, em especial à minha mãe, Sra. Lidiane, pela passagem do Dia das Mães, 

que será comemorado no próximo domingo.  É uma justa homenagem a todas 

aquelas que representam o amor incondicional, o cuidado e a força que 

sustentam nossas famílias e nossa sociedade. Ninguém querendo discutir as 

matérias, as mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por todos os 

vereadores presentes. O Senhor presidente passou para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final o e os projetos de Decretos Legislativos nºs 

12 e 14 requerimentos nºs 067 ao 071/2025. O Senhor Presidente facultou a 

palavra, aos líderes de Partidos, fez uso o vereador Gutemberg Dantas de 

Queiroz, Senhor presidente, demais colegas vereadores presentes na sessão de 

hoje, ouvintes da Rádio 87,9 FM Vale do Piranhas, deixo aqui meus 

cumprimentos também à plateia que nos acompanha presencialmente nesta 
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Casa. Inicialmente, gostaria de agradecer aos colegas vereadores pela 

aprovação das matérias apresentadas pelo nosso mandato na sessão passada 

e que foram votadas e aprovadas na sessão de hoje. Em segundo lugar, quero 

parabenizar toda a equipe da comissão organizadora da Festa de Santa Rita de 

Cássia pelo empenho, esforço e zelo na elaboração da programação do evento. 

Uma programação muito valiosa, muito bem elaborada, que tem início hoje e 

contará com dez dias de celebração. Deixo aqui meus parabéns à comissão 

organizadora, a todos os fiéis devotos de Santa Rita de Cássia e, de modo 

especial, àqueles que se dedicam para organizar essa festa tão grandiosa em 

nosso município. Na sequência, gostaria de justificar o requerimento que 

apresentei nesta sessão, solicitando ao prefeito municipal, o amigo Rogério, a 

viabilização da sede própria para o Palácio dos Conselhos Municipais. Esse 

requerimento possui uma importância significativa, pois a criação de um espaço 

próprio para os conselhos municipais facilitará o acesso da população aos 

serviços e atendimentos prestados por esses órgãos, além de promover maior 

integração entre os conselhos. Isso fortalecerá a articulação de ações conjuntas 

e as políticas públicas municipais voltadas para toda a população jardinense. Já 

havia solicitado anteriormente essa medida, e renovo hoje esse pedido, por 

entender que se trata de uma ação estratégica e necessária para o 

fortalecimento da participação popular e para a melhoria da eficiência das 

políticas públicas em nível municipal. Muitos conselhos atualmente atuam de 

forma descentralizada, o que dificulta o acesso da população, compromete a 

comunicação entre os órgãos e enfraquece a articulação das ações conjuntas. 

A centralização desses conselhos em um único espaço físico proporcionará 

melhores condições de trabalho para seus membros, promoverá a integração 

entre as diversas áreas — como saúde, educação, assistência social, cultura, 

entre outras — e facilitará o acompanhamento e a fiscalização das políticas 

públicas por parte da sociedade civil. Diante disso, considerando a relevância do 

requerimento, que tenho certeza contará com o apoio dos colegas, registro aqui 

meu apelo para que o poder público municipal tenha sensibilidade e atenda a 

essa solicitação, que é tão significativa para a nossa população. Eram essas as 

minhas palavras para o momento. Muito obrigado." O vereador FRANCISCO 

JUNIOR ALVES, Senhor presidente, senhores colegas vereadores, pessoas 

aqui na galeria da casa, ouvintes da FM do Piranhas, nossos internautas 

conectados na nossa sessão.  Faço uso da palavra, primeiramente, para 

registrar que na última sexta-feira tivemos um dia muito importante com a vinda 

da nossa governadora Fátima Bezerra ao nosso município, acompanhada pela 

nossa senadora Zenaide Maia, nosso prefeito Rogério, vice-prefeito Luiz, o ex-

prefeito Antônio Macaco e vários vereadores que estiveram presentes. Foi um 

dia significativo para Jardim de Piranhas pelas obras que recebemos das mãos 
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da governadora, como a RN-288, que já está pronta, inaugurada, e representa 

cerca de 20 anos de estrada boa e de qualidade. Essa estrada é fundamental 

para o nosso deslocamento de Jardim a Caicó e também de Jardim à Paraíba, 

pois anteriormente estava sem condições de tráfego. Hoje, está totalmente 

recuperada, feita nova, e agradecemos muito ao compromisso da governadora, 

que não mediu esforços para entregar uma estrada de qualidade ao povo 

jardinense. Estive também reunido com o nosso secretário de obras, 

reivindicando que, mesmo com o inverno sendo curto este ano e já praticamente 

no fim, ele se organize para iniciar uma operação tapa-buracos e melhorias nas 

ruas dos bairros onde não há calçamento. A população está reivindicando com 

razão, e ele me garantiu que já estava se organizando. Inclusive, começou esta 

semana a trabalhar nas proximidades da Capelinha de Santa Rita, justo no início 

da festa de nossa padroeira, Santa Rita de Cássia. A rua ali estava praticamente 

intrafegável, e já está recebendo melhorias. Com alegria, também visitei esta 

semana a estrada vicinal que sai da cidade, a partir do cemitério público, 

passando por Balbinha, Cruz, Piedade e outras comunidades. Muitos moradores 

estavam reclamando da paralisação das obras naquela via, especialmente o 

pessoal da Timbalbinha, que estava muito preocupado porque a firma 

responsável tinha parado os trabalhos. Fui procurado e, felizmente, a empresa 

voltou. Esperamos agora que pegue firme e termine a obra, pois já faz um bom 

tempo desde que começaram. Essa estrada é essencial para a mobilidade da 

comunidade da Timbalbinha, que hoje é praticamente um bairro de Jardim de 

Piranhas. Com a paralisação, os moradores estavam precisando desviar por 

caminhos mais longos e difíceis, como o Assentamento Fome. Com a retomada 

das obras, esperamos que tudo se resolva em breve. Reforço que nós 

vereadores devemos acompanhar essa obra junto ao prefeito, para que seja 

entregue o mais rápido possível. Essa via não serve só ao pessoal da 

Timbalbinha, mas também a quem vem de Santa Cruz, Juazeiro, Batalha, São 

Francisco, Ferreiro, Piedade e outras localidades. Todos dependem dessa 

estrada. A empresa responsável tem que cumprir seu papel com 

responsabilidade, pegar as obras e entregar à população, que está precisando 

muito. . EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor presidente facultou a palavra, fez 

uso o vereador Fez uso o vereador DAVY SOARES DANTAS iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes e destacou o início da tradicional Festa de Santa 

Rita de Cássia, considerada a segunda maior do município. Parabenizou os 

organizadores, em especial Francisco da Capelinha, e agradeceu o apoio da 

gestão municipal, mencionando as melhorias na estrada e na iluminação até a 

capela, realizadas com o apoio do prefeito Rogério Soares e da Secretaria de 

Obras. Relatou reunião recente com o prefeito e o secretário de Obras, 

informando que as máquinas do município estão em manutenção e que a 
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recuperação das estradas vicinais deverá ser iniciada na próxima semana, 

beneficiando as comunidades rurais. Por fim, abordou a preocupação com a 

escassez de água nas comunidades, ressaltando que os açudes permanecem 

secos após um inverno de poucas chuvas. Destacou a importância do 

requerimento sobre o abastecimento por carro-pipa e alertou para a necessidade 

de ações preventivas diante da possível crise hídrica nos próximos meses. O 

vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS, iniciou sua fala cumprimentando 

os colegas vereadores, o público presente e os ouvintes da Rádio Vale do 

Piranhas 89,7, bem como os que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou 

a equipe de enfermagem pelo Dia da Enfermagem, celebrado em 12 de maio, 

em nome do enfermeiro Luciano. Em seguida, voltou a cobrar melhorias na 

coleta de lixo na comunidade Assembleia, destacando que o serviço é feito 

apenas quinzenalmente e, em alguns períodos, nem isso tem ocorrido. 

Ressaltou que a falta de coleta tem levado moradores a queimar o lixo, prática 

não recomendada, mas muitas vezes inevitável diante da ausência de 

alternativas, o que compromete a saúde da população. Reforçou o pedido de 

atenção à Secretaria de Obras, agradecendo pelos atendimentos já realizados 

anteriormente e pedindo solução para essa demanda específica.  Solicitou ainda 

à Secretaria da Casa que registre uma moção de parabéns ao Real Sociedade 

Independente, que completou 43 anos no último dia 8 de maio, para 

apresentação na próxima sessão. Finalizou parabenizando os demais 

vereadores pela união e empenho em trabalhar em prol da cidade e do 

município. O vereador JOÃO DANTAS SARAIVA iniciou sua fala destacando a 

importância da recente visita da governadora a Jardim de Piranhas, ocasião em 

que foi inaugurada a obra de pavimentação da RN-288, agora denominada 

Rodovia Saldanha, considerada de grande relevância para o município, o Seridó 

e todo o estado do Rio Grande do Norte. Parabenizou a governadora por essa e 

outras ações importantes, como a recuperação do Colégio Amaro Cavalcante e 

pela execução da obra da RN-288, resultado de reiteradas cobranças por parte 

dos vereadores, do prefeito Rogério, do deputado Bernardo e do deputado 

Baldo. Relatou também visita realizada pela manhã à obra da passagem 

molhada que dá acesso à comunidade Timbaubinha, parabenizando o prefeito 

Rogério pela continuidade da construção, considerada uma obra marcante e de 

grande importância para as comunidades locais. Comentou ainda sobre o início 

das festividades de Santa Rita de Cássia, considerada a segunda maior festa 

religiosa do município, e desejou a todos um bom final de semana. Vereador  

FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS, retornou à tribuna para parabenizar o 

grupo Jardim Offroad pelo início do evento que ocorrerá no município a partir do 

dia seguinte. Estendeu os cumprimentos a todos os participantes e grupos 

envolvidos. Destacou e agradeceu o apoio do prefeito Rogério Soares, que pelo 
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terceiro ano consecutivo acolhe a realização do evento, oferecendo total apoio à 

sua execução. Também fez menção ao incentivo do deputado federal General 

Girão, ressaltando sua colaboração para a consolidação do evento, que hoje é 

considerado um dos maiores do estado. Finalizou parabenizando todos os 

patrocinadores que contribuem para a realização do evento. O vereador 

GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ iniciou sua fala saudando a governadora 

Fátima Bezerra e destacando a importância de sua visita ao município no último 

final de semana. Ressaltou a inauguração da RN-288, uma demanda antiga da 

população jardinense, especialmente de quem utiliza a via diariamente em 

direção a Caicó. Reconheceu o esforço da governadora em recuperar não 

apenas essa rodovia, mas toda a malha viária estadual, abandonada há décadas 

por gestões anteriores. O parlamentar enfatizou que, diferentemente das antigas 

operações tapa-buracos, a obra atual oferece durabilidade e segurança, 

representando um avanço significativo para Jardim de Piranhas e para o Seridó. 

Na sequência, registrou a passagem do Dia Internacional da Família (15 de 

maio), parabenizando todas as famílias jardinenses. Destacou a importância da 

família como base de uma sociedade saudável e equilibrada. Abordou ainda os 

desafios enfrentados pelas famílias na sociedade moderna, como a falta de 

tempo dos pais, e ressaltou a necessidade de fortalecimento dos laços familiares 

como caminho para uma sociedade mais justa e harmônica. Finalizou desejando 

um final de semana abençoado, com saúde e paz, a todos os cidadãos de Jardim 

de Piranhas.  O vereador JOSÉ GOMES DA SILVA iniciou sua fala agradecendo 

a governadora Fátima Bezerra, pela importante obra entregue ao município, a 

pavimentação da RN-288, que beneficia Jardim de Piranhas e toda a população 

da região. Também agradeceu ao deputado Bernardo, à senadora Zenaide, e ao 

prefeito Rogério Soares pela constante busca por recursos e melhorias para o 

município, destacando a eficácia e empenho do prefeito em cobrar e garantir as 

obras para a cidade. Lembrou que a conclusão do IERN de Jardim de Piranhas, 

ao contrário de outros projetos, foi possível graças à agilidade do prefeito em 

garantir os terrenos, o que foi reconhecido pela própria governadora, que 

parabenizou Rogério pela ação. Além disso, o vereador elogiou a união entre os 

secretários municipais e a equipe de governo, destacando o trabalho conjunto 

em várias áreas como saúde, obras, ação social e educação, que tem trazido 

benefícios à população. Finalizou sua fala desejando sucesso na festa de Santa 

Rita de Cássia, com paz e bênçãos para todos os participantes. O vereador 

FRANCISCO JUNIOR ALVES iniciou sua fala destacando a importância de um 

requerimento que está apresentando para que o prefeito Rogério Soares adquira 

um segundo carro-pipa para o município, dado que o único carro-pipa disponível 

não é suficiente para atender à demanda de abastecimento de água, 

especialmente em comunidades rurais e nos prédios públicos como escolas e 
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matadouro. Ressaltou que, devido à falta de um bom inverno e a escassez de 

água nos açudes, o município enfrentará sérios problemas de abastecimento de 

água, principalmente entre setembro e dezembro, quando a situação se agravar. 

O vereador também falou sobre a obra da Timbaubinha, informando que a 

empresa responsável retornou aos trabalhos, e também comentou sobre o 

progresso na construção do novo colégio Valfredo Gurgel, destacando a 

importância dessa obra para a educação de qualidade para os jovens do 

município. Em seguida, parabenizou todos os enfermeiros e enfermeiras, em 

especial sua filha Karine, pelo trabalho incansável e essencial para a saúde, 

destacando a importância da profissão e a comparação entre os enfermeiros e 

os vereadores como "para-choques" que lidam diretamente com os problemas 

da comunidade. O vereador ainda desejou sucesso e segurança aos romeiros 

que participam da Festa de Santa Rita de Cássia, que se inicia no dia de sua fala 

e se estende por 10 dias. Finalizou desejando a todos os jardinenses um ótimo 

final de semana, repleto de paz e saúde. O vereador JOSÉ GOMES DA SILVA 

voltou a abordar a questão da escassez de água no município, enfatizando que, 

devido à falta de chuva, o carro-pipa único não será suficiente para atender toda 

a demanda, especialmente em locais como Dinis e nos colégios da cidade. Ele 

mencionou que o carro-pipa atualmente está enfrentando dificuldades 

mecânicas, o que agrava ainda mais a situação. Contudo, ele trouxe uma boa 

notícia, informando que o prefeito Rogério Soares havia comunicado que o 

município receberá uma máquina para perfuração de poços. Isso será de grande 

importância, pois a perfuração de poços resolverá o problema de abastecimento 

de água de forma mais duradoura e reduzirá a dependência do carro-pipa, 

trazendo uma solução mais eficaz e econômica para o município. O vereador 

destacou a importância dessa máquina, que será uma grande bênção para 

Jardim e ajudará a aliviar as dificuldades enfrentadas pela população. Ele 

concluiu pedindo paciência à população, pois, com a chegada da máquina, a 

situação de abastecimento de água será significativamente melhorada.  O 

senhor Presidente vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA iniciou 

sua fala cumprimentando todos os presentes, incluindo os colegas vereadores, 

ouvintes da rádio e a população de Jardim de Piranhas. Ele desejou uma ótima 

festa de Santa Rita para todos e enviou um abraço aos envolvidos na 

organização do evento, como Francisco da Capelinha e o padre Janilson, 

elogiando a responsabilidade com que estão conduzindo a festa. O vereador 

também agradeceu ao prefeito Rogério Soares pelo total apoio à festa religiosa, 

destacando a participação das secretarias de obras e outros colaboradores. Ele 

aproveitou para parabenizar os enfermeiros pela sua importante função, 

destacando que, como o vereador Júnior mencionou, eles são o "para-choque" 

dos hospitais e merecem todo o apoio possível. Em seguida, agradeceu à 
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governadora Fátima Bezerra pela inauguração da estrada, lembrando que tanto 

os vereadores quanto o prefeito cobraram muito pela vistoria da ponte e que a 

governadora já está avaliando possíveis reformas, o que é uma resposta positiva 

para a comunidade. Por fim, o vereador desejou um ótimo final de semana a toda 

a população jardinense, com muito paz, amor e saúde. ENCERRAMENTO: 

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão, designando outra para o dia 22 de maio de 2025, do que para constar 

lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia 

Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 08 de maio de 2025.   

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 
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___________________________________________________ 
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